



# જગદિશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા .  
વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

ટે.નં.૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬  
email:garvinavkranti @ yahoo.com

અમદાવાદથી  
દર શનિવારે  
પ્રસિધ્ધ થતું  
સાપ્તાહિક

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા)- (ના)  
(સરનામાનું સ્વીકાર ઉપાડવા  
વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;  
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ  
પી.ટી.કોલેજ રોડ, નારાયણનગર  
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-27 • ISSUE: 12/13 DATE: 24-03-2018 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

## ભારતીયો વધારે કરબોજ હેઠળ દબાઈ ગયા છે :ભારતનો જીએસટી સૌથી જટિલ ટેક્સ છે: વિશ્વ બેન્ક

આ દેશમાં લોકશાહીના નામ પર ચુંટાતી આવેલી કોઈપણ સરકારોએ દેશના નાગરિકોને ટેક્સના ભારણમાં રાહત તેમાંથી ઉગારવાનો કોઈ પ્રયત્ન કર્યો હોય તેવું લાગતું નથી. જેટલી સરકારો આવી તેમણે નાગરિકો પર ચેનકેન પ્રકારે વિવિધ ટેક્સ ઝીક્યા કર્યા છે અને નાગરિકોના ખિસ્સાં વેતરી કાઢ્યા છે. વર્લ્ડ બેન્કે તાજેતરમાં જારી કરેલા અહેવાલમાં જણાવ્યું હતું કે ભારતીયો પર જીએસટી નામે અઢળક ટેક્સ લાગુ કરવામાં આવ્યો છે. ભારતની જીએસટી વ્યવસ્થા દુનિયાની સૌથી જટિલ ટેક્સ વ્યવસ્થામાંથી એક છે. વર્લ્ડ બેન્કના ઈન્ડિયા ડેવલપમેન્ટ અપડેટ નામના છમાસિક અહેવાલે કેન્દ્ર સરકારની ટેક્સકાંતિના લીરેલીરા ઉડાડ્યા છે. અહેવાલમાં જણાવાયું છે કે ભારતમાં લાગુ થયેલો જીએસટી દુનિયામાં બીજા ક્રમનો સૌથી વધુ વસુલવામાં આવતે કરવેરો છે. ૧૧૫ દેશોની જીએસટી વ્યવસ્થા સાથે સરખામણી કરાયા બાદ આ અહેવાલ રજૂ કરવામાં આવ્યો છે. તેમાં જણાવાયું હતું કે ભારતમાં ટેક્સનું પ્રમાણ ઘણું વધારે છે. ભારતીયો સરળ ટેક્સના નામે સૌથી વધારે વેરા ભરી રહ્યા છે. પહેલા કરતાં ભારતીયો વધારે કરબોજ હેઠળ દબાઈ ગયા છે. ભારતે કાયદાકીય કામગીરી પણ સરળ બનાવવી જોઈએ.

## ખેડુતોની માંગણી સામે મહારાષ્ટ્ર સરકાર મુકી ગઈ : ખેડુતોની તમામ માંગણી સ્વીકારી દેવા માફ

છ દિવસથી નાસિકથી ૧૮૦ કી.મી.નું પગપાળા અંતર કાપીને મુંબઈ આવેલા મહારાષ્ટ્રના ખેડુતોનું આંદોલન રંગ લાવ્યું હતું. વિરોધપક્ષ કોંગ્રેસ અને સાથી પક્ષ શિવસેના તરફથી દબાણમાં ભાજપની આગેવાની હેઠળ મહારાષ્ટ્ર સરકારે આંદોલન પર ઉતરેલા ખેડુતોની માંગણી સ્વીકારવી પડી છે. ખેડુતોના દેવાં નાબુદી થી લઈને જંગલની જમીન સહિતની તેમની માંગણીઓનો સ્વીકાર કરવાની દેવેન્દ્ર ફડનવીસની સરકારે તૈયારી દર્શાવી છે. નાસિકથી ઉપડેલા પચાસ હજારથી વધુ ખેડુતોનો લાલ દરિયો મુંબઈના આઝાદ મેદાનમાં ઉમટી પડ્યો હતો. અને તેને પગલે ફડનવીસ સરકાર તેની સામે ઝુકી ગઈ હતી. આ ઘટનાને ખેડુતોનો મોટો વિજય માનવામાં આવી રહ્યો છે.

રાજ્યના મહેસુલ મંત્રી ચંદ્રકાંત પાટિલે જણાવ્યું હતું કે ખેડુતોની તમામ માંગણીઓ સ્વીકારવામાં આવી છે. તેમણે સીપીઆઈ-એમ ના મહામંત્રી

સીતારામ ચેચુરીની હાજરીમાં દક્ષિણ મુંબઈના આઝાદ મેદાનમાં એકત્ર ખેડુતોને સંબોધ્યા હતા. આ ઉપરાંત પત્રકારો સાથેની વાતચીતમાં મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી ફડનવીસે કહ્યું હતું કે અમે ખેતી માટે ઉપયોગમાં લેવાતી જંગલની જમીન આદિવાસીઓ અને ખેડુતોને સુપરત કરવા માટે એક કમિટીની રચના કરવા સંમતિ દર્શાવી છે. તેમણે કહ્યું હતું કે તેમની સરકાર ખેડુતોની માંગણી સ્વીકારવા સંવેદનશીલ અને હકારાત્મક છે. આશરે ૮૦ થી ૮૫ ટકા ખેડુતો ગરીબ છે. તેઓ જંગલની જમીનના હક્કો માટે લડી રહ્યા છે. તેઓ જમીનવિહોણા છે અને ખેતી કરી શકતા નથી. ખેડુતોની લોગ માર્ચ અંગેની ચર્ચા દરમિયાન રાજ્ય વિધાનસભામાં તેમણે પ્રશ્નોની ચર્ચા કરી હતી. લાલ દરિયામાં ફેરવાયેલું મુંબઈનું આઝાદ મેદાનમાં આવેલા

ખેડુતોનું આંદોલન સીપીઆઈ(એમ) સાથે સંકળાયેલી ઓલ ઈન્ડિયા કિસાન સભા આ વિરોધની આગેવાની કરી રહી હતી. ખેડુતોને લોનની બિનશરતી માંફી અને જંગલની જમીન આદિવાસી ખેડુતોને ટ્રાન્સફર કરી દેવાની માંગણી કરી રહ્યા છે.

આ ઉપરાંત ખેડુતો લઘુત્તમ ટેકાનો ભાવ ઉત્પાદનના ખર્ચથી દોઢો નક્કી કરવાની સ્વામીનાથન કમિટીની ભલામણનો અમલ નહીં કરવાનો પણ વિરોધ કરી રહ્યા છે. નાસિક, થાણે અને પાલઘર જિલ્લાઓમાં નદીઓના જોડાણની યોજનામાં ફેરફારની પણ માંગણી છે.

ગ્રાહક  
મિત્રોને  
વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારું બળ છે.

નવક્રાન્તિ  
સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.  
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર  
અમદાવાદ - ૭  
ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬-

## યુપી, બિહારની પેટા ચુંટણીમાં ભાજપ અને એનડીએનો કારમો પરાજય

ઉત્તરપ્રદેશ અને બિહારની પેટાચુંટણીઓમાં જે પરિણામો આવ્યા તે ભાજપ અને એનડીએ માટે આંચકાજનક રહ્યા છે. ૨૦૧૯ની લોકસભાની ચુંટણી પહેલા સેમિફાઈનલ સમાન ઉત્તર પ્રદેશની ફુલપુર અને ગોરખપુર લોકસભાની બેઠકોની પેટાચુંટણીમાં ભાજપનો કારમો પરાજય થયો છે. આ પરિણામો મોટી રાજકીય ઉથલપાથલો સર્જવાના સંકેતો બતાવે છે. તે જ રીતે બિહારના અરરિયા લોકસભાની બેઠકની પેટા ચુંટણીમાં લાલુ યાદવના રાજદે બાજુ પલટી નાંખી છે. નીતીશકુમાર અને ભાજપના ગઠબંધનને લાલુએ તોડી પાડ્યું ચે. અને વિજય પ્રાપ્ત કર્યો છે. આમ રાજદનો ઉમેદવાર જીતી જતાં નીતીશકુમારની લોકપ્રિયતામાં ફટકો પડ્યો છે. યુપીમાં યોગીની કરિશ્માઈ પ્રતિભા ને પણ નુકશાન પહોંચ્યું છે.

યોગી આદિત્યનાથના શાસનને એક વર્ષ થયું છે અને તેમના ઉમેદવારો પરાજીત થતાં તેમના શાસન પર સવાલો ઉઠ્યા છે. ગોરખપુરની લોકસભાની બેઠક પર ૧૯૮૦થી ગોરખનાથ મઠનું પ્રભુત્વ રહ્યું હતું. સીએમ યોગી આદિત્યનાથ ૧૯૮૮થી ૨૦૧૪ સુધી પાંચવાર ગોરખપુર બેઠક પરથી ચુંટાયા હતા. આ બેઠક પરથી આદિત્યનાથના ગુરુ મહંત અવૈધનાથ ચુંટણી લડતા હતા. તેઓ ૧૯૮૮, ૧૯૯૧, ૧૯૯૬માં સાસદ તરીકે ચુંટાયા હતા. રાજસ્થાનની પેટા ચુંટણીઓ અને સ્થાનિક સ્વરાજની ચુંટણીઓ બાદ ગોરખપુર અને ફુલપુરની ચુંટણી ભાજપ માટે પ્રતિષ્ઠાનો જંગ બની હતી. પરંતુ ભાજપને આ જંગમાં હાર મળી છે.

## ગુજરાત વિધાનસભામાં લોકપ્રતિનિધિઓએ લોકશાહીના લીરા ઉઠાડ્યા

ગુજરાતની સંસ્કૃતિ અને અસ્મિતાને લાંછન લગાડે તેવી ઘટના ગુજરાત વિધાનસભામાં બની હતી. ધારાસભ્યો વચ્ચે ચાલતી ચર્ચા દરમિયાન વિવાદ સર્જતા શાસક અને વિપક્ષના ધારાસભ્યો વચ્ચે જે રીતે છુટા હાથે મારામારીની ઘટના બની તેને કારણે લોકશાહીના મંદિર સમાન ગણાતા ગૃહમાં અસભ્યતાની ઘટના ઘટી.

પ્રશ્નોત્તરીકાળમાં પહેલો જ સવાલ આશારામ આશ્રમના બે બાળકોના અપમૃત્યુના સંદર્ભમાં તપાસ પંચનો રીપોર્ટ હતો. જવાબના મામલે હોબાળો થયો. કોંગ્રેસના સભ્યોએ બોલવાનો આગ્રહ રાખ્યો પણ બોલવા ન દેવાયાનો વાંધો ઉઠાવી ભાર ઉઠાપોહ શરુ થયો. અને અહીથી શરુ થયું અસભ્યતાનું વર્તન. ભાજપ અને કોંગ્રેસના સભ્યો આમને સામને આવી જતાં યુધ્ધ જેવા મંડાણ થયા. ગૃહની બહાર પણ બંને પક્ષના સભ્યો દ્વારા મારામારીની ઘટના બની. છેવટે પરિણામ એ આવ્યું કે સરકારની દરખાસ્તના આધારે અધ્યક્ષે કોંગ્રેસના બે સભ્યોને ત્રણ વર્ષ માટે અને એકને એક વર્ષ માટે ગૃહમાંથી સસ્પેન્ડ કરવાનો અભુતપુર્વ નિર્ણય લીધો.

પ્રેશ્નકોના મતે ભાજપના ધારાસભ્યો પણ દુધે ધોયેલા નથી. તેમનો વ્યવહાર પણ બરાબર સજજનોને શોભે તેમ નહોતો. ભાજપના અડધો ડઝન સભ્યો કોંગ્રેસના ધારાસભ્ય અમરીશ ડેર ફરી ગૃહમાં આવ્યા ત્યારે તેમની પર તુટી પડ્યા. કોઈએ ફેટ મારી કોઈએ લાફો માર્યો. ગલીના ગુંડાઓ જેવું વર્તન દેખાતું હતું. અસભ્યતાની હદ વટાવીને ગાળાગાળી થવા માંડી.

ફરી ફરીને એક સવાલ મગજમાં ઘુંટતો રહ્યો કે આપણે લોકશાહીની રક્ષા કરવા માટે કેવા સજજનોને લોકશાહીના મંદિરમાં મોકલીએ છીએ. ગુંડાઓ અને મવાલીઓ ની માફક વર્તનારા લોકો પાસે આપણે કેવી અપેક્ષા રાખી શકીએ. સાંપ્રત પરિસ્થિતિમાં આપણે જોઈએ છીએ કે જ્યાં જોઈએ ત્યાં ભ્રષ્ટાચાર, અશિસ્ત, મારામારી, ગુંડાગર્દી અને બેફામ વર્તનારા લોકોની ખોટ નથી. સામાન્ય નાગરિક હવે કંટાળી રહ્યો છે. આમ ને આમ તો લોકશાહીનું ધોળા દિવસે ખુન થઈ જાય તો તેના પર અફસોસ કોણે કરવાનો ?

નવક્રાન્તિ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે







